

## 徜徉“橘海” 开启采摘之乐



小记者合影。

学们各自的战利品,我的脸上也洋溢着甜美的微笑,我想这些胜利的果实一定很甜!

我们提着沉甸甸的芦柑,走在回家的路上,太阳也按捺不住寂寞,从浩浩荡荡中跃上天空,和我们一起享受着其中的快乐。是啊,用心对待生活中的每件事,所有汗水都有收获,所有努力都不被辜负!

## 别样的生活体验

小记者 戴语馨 指导老师 林小峰

今天,我第一次参加海丝商报小记者的户外实践活动,怀揣着激动的心情走进码头的锦煌家庭农场。

来到农场,我们一边听雷叔叔的介绍,一边捡树枝。当我们爬到山顶时,一堆小山似的树枝就堆起来了,正所谓:“众人拾柴火焰高”。

听完雷叔叔介绍柑橘的品种后,接下来就是我们最喜欢的烤地瓜环节。我们开始刨坑,只见雷叔叔拿起锄头,挖了一个大坑,几个男生们使劲地把旁边的土刨起来,在他们的努力下,终于把坑刨好了。我们把拾来的树枝架在坑上,拿来几块纸板和一些干树叶生火,很快就燃起了熊熊的火焰。等火把土坑烧热后,同学们把手中的地瓜放进土坑,又继续添加树枝。就这样,大约半个钟头以后,我们又重新填上了泥土。同学们满心期待着自己的劳动果实——烤熟的地瓜。大约一个小时,只听老师大喊:

“可以挖地瓜啦!”在果园采摘柑橘的我们,飞奔上来。只见雷叔叔他们戴上手套,挖出了一块块“黑木炭”。剥开地瓜外面黑黑的皮,露出金黄色的肉,飘来诱人的香味。我们津津有味地吃起来,嗯,软糯香甜,真美味啊!这下,可满足了同学们的口腹之欲。只见我们的手搞得黑乎乎,同学们的脸上也都黑了,像一只只花脸猫。同学们你看我,我看你,都不约而同地笑了起来……

在这次小记者户外实践活动中,我不仅尝到美味的地瓜,还收获了快乐,体验到了农家的别样乐趣。

## 品芦柑之美

小记者 戴辰浩 指导老师 林小峰

今天,我们小记者团走进锦煌家庭农场。在听园主介绍完芦柑的种植、品种等知识后,我们都迫不及待地想要体验采摘芦柑的乐趣。

“开始采摘啦!”只听一位同学大喊。我们各自拎着一个篮子,拿着一把剪刀,朝芦柑林里飞快地跑过去。这是我们第一次摘芦柑,大家都激动万分!一颗颗黄澄澄的芦柑,又大又圆,随着树枝垂下来,满树的芦柑随风摇摆着,仿佛在向我们招手。我先选定了一颗又大又饱满的芦柑,右手拿剪刀,左手捧芦柑,小心翼翼地一剪,“咔嚓”一声,芦柑便从树上“跳”入我的手心。这是我摘的第一个芦柑,我拿起来细细一闻,一阵阵淡淡的清香

扑鼻而来,气味沁人心脾。我把它轻轻地放入篮子里,又继续采摘。

不一会儿,芦柑越来越多,篮子越来越重。我数了数,有18个,我摘的都是果园里最大最鲜亮的芦柑,一定也是最甜的。

采摘完后,我迫不及待地拿起一个芦柑,剥开果皮,橘黄色的果肉露了出来,掰下一瓣,放入嘴中,轻轻一咬,甜甜的汁水溢满了嘴,美味极了!听园主介绍,芦柑全身都是宝,果肉可以补充维生素,果皮有极高的药用价值。

通过这次采摘芦柑的体验,我们不仅品尝到了芦柑的美味,也深刻体会到了农民伯伯的辛苦。



采摘芦柑。

## 小记者优秀习作选登

## 除夕

淘江小学 李梓浩 指导老师 李秋月

俗话说“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”盼星星,盼月亮,终于把除夕盼来了。除夕是一年的最后一天,是阖家团圆的日子。在这一天里,放鞭炮、吃年夜饭、贴春联……

除夕早上,我就接到了一项任务——贴春联。准备好工具,爸爸铺开春联,双手将其抹平,然后仔细观察门框,把春联放到合适的位置。位置定好以后,我拿出粘胶,用剪刀咔嚓咔嚓地剪成小段,帮助爸爸顺利把春联贴好了。看着家门口这红红火火的对联,这过年的味道,又浓了一份。

等到下午六点半,爸爸妈妈开始准备年夜饭。我悄悄地走到厨房一看:“哇!晚上吃火锅!”我仔细一看火锅的材料,种类多得让人眼花缭乱。我焦急地等待着,不一会儿,就开饭了。我看到了锅里的水翻滚着,橙红色的骨汤“咕嘟咕嘟”冒泡呢,黄白色的菜叶也在其中不停地翻滚着。几颗肉丸漂浮在那滚烫的汤中。我尽情地享受着这份美味。

吃完饭后,我正准备去放鞭炮,忽然天空变成光的海洋。我看见许多烟花蹿上天空,几声脆响,夜空绽放出美丽的花朵,五彩斑斓,闪闪发光。过了一会儿,又变成了颗颗宝石镶嵌在夜幕中。最后,渐渐变成一道星光瀑布慢慢地坠落下来,漂亮极了。

在热闹的爆竹声中,我们迎来了新的一年。新年就在这片欢乐的气氛中缓缓降临。

## 家乡的春节

第五实验小学 黄煜家 指导老师 吴小莲

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”春节在哪里,它在五彩斑斓的烟花中,在欢声笑语的春晚舞台上,在合家团圆的年夜饭里,在热闹非凡的庙会上,春节就在我们身边,就在我们的家乡。

按照家乡的风俗,过春节就要贴春联、吃年夜饭、放烟花爆竹、看春晚……长辈们还要给小孩压岁钱。

我们家过春节一向分工明确。爸爸和弟弟负责贴精美的春联,妈妈在厨房准备丰盛的年夜饭,我则是承担了剪窗花任务。我拿出了准备剪窗花的材料:红纸、剪刀和铅笔。我先把红纸剪成正方形,然后再折成一个扇形,接着用铅笔在纸上写了半个“春”字,最后用剪刀剪下来,按照这个步骤,我剪了许多美丽的窗花,贴在窗户上。最后用这些窗花把家里打扮得喜气洋洋。

时间过得真快,很快就到了晚上吃年夜饭的时候。团圆饭真丰盛,不仅有美味的大鸡腿,还有香喷喷的红烧鱼寓意年年有余,糯米蒸排骨寓意金玉满堂,白菜包肉寓意招财纳福……

吃了年夜饭,就到了我最喜欢的环节——跳火群。火点燃了,我跃跃欲试,当火苗蹿起来的时候,我一个冲刺,跳了过去,心里就像装着一只兔子,好像随时都要从我的胸口跳出来。

“咻”的一声,天空突然亮了起来,四周的烟花爆竹声此起彼伏,一朵朵美丽的烟花在空中炸开,灿烂的烟火象征着人们幸福而美好的生活。

春节的重头戏就是拜年了,我们一家来到外公外婆家拜年。我在脑海中搜索着吉祥的话语,用真诚的心说出了对外公外婆的祝福,他们慈祥的脸上洋溢着喜悦,然后给了我一个大红包。

春节是个充满祥和的节日,春节是个充满喜庆的节日,整个世界都充满欢声笑语,我爱春节。

## 学习救援知识 汲取榜样力量

近日,明志小学23名小记者走进泉州市雷霆救援中心,感受这只逆向而行的队伍所肩负的使命与责任。

参观过程中,雷霆救援中心负责人傅志江首先介绍了雷霆救援中心的基本情况,并分享了各类救援装备的功能、用途和操作方法,让小记者更深入地了解如何正确穿戴救生衣、如何对被困车辆进行施救等。同时,他还向小记者提出的问题耐心解答。最后,雷霆救援中心还为小记者安排一场精彩的驯犬表演。

通过此次参观,小记者们在实践活动中了解了救援知识,开阔了眼界,有效增强了小记者的救援意识,提高了小记者的自救自护能力。

陈丽红 文/图



驯犬表演。



工作人员介绍救援应急知识。

老师说:“有请我们雷霆救援队傅队长为我们讲解救援知识和救援物品。”我们用热烈的掌声欢迎着救援队的傅队长。

“同学们,你们看这有一架无人机,你知道这是做什么用的吗?”有的同学说是为了消毒,有的同学说是为了拍照。傅队长说:“对了,可以在空中喷洒消毒水,只要远程控制,就能彻底消毒。”

随后,在傅队长的带领下,我们参观了救援车。傅队长用通俗易懂的语言向我们介绍救援车主要功能用途。通过讲解,我知道警笛是不能随便乱按的,只有救援时才能按,而且救援车里个牵引绳,可以帮助被困车辆脱离困境。这时傅队长带了一只搜救犬,我看看搜救犬,觉了它好酷呀!最有趣的是:傅队长用手比出了枪的样子,搜救犬直接“死”在了地上,逗得我们哈哈大笑!

活动结束了,我将永远记得他们的宗旨:“不抛弃,不放弃,救援,我们一直在路上。”

## 参观雷霆救援队

小记者 卢钰淇 指导老师 黄忠育

今天,我们小记者团走进泉州市雷霆救援中心。

专业的装备在救援时必不可少。在雷霆救援中心的装备库里,我们看到了各种各样的救援工具和设备,我们充满了好奇,争先恐后地提问,工作人员给予了解答,让小记者们开阔了视野。

随后,救援队人员与我们互动,通过实践的方式展示如何正确有效穿戴救生衣。只见4名自告奋勇的小记者走上讲台,他们首先根据自身经验穿戴救生衣,再由一名雷霆救援队的队员进行检验,他们一边检查大家救生

衣穿得是否正确,一边提醒大家,每个扣子都要扣牢,边带一定要打成死结。最重要的是,穿救生衣绝不是像穿马甲一样套在身上就可以,一定要把大腿根的两根带子固定好!因为身体在水中下沉,救生衣上浮,大腿的带子系不牢不仅难受,而且水一冲就会脱落!

通过参观,我感受到雷霆救援中心人员的敬业,他们每一次营救的时间都是不同的,有时候只要短短的几个小时,有时候需要三天三夜,甚至更长时间,但无论救援时间有多长,他们都会全力以赴。因为他们常说“不抛弃,不放弃,救援,我们一直在路上”。这种坚持的精神深深地震撼了我!哪里需要救援,他们就会在哪里,他们无私的精神再次让我感动!我想对救援队的傅队长与其队员说一声:“谢谢你们一直在努力地保护我们!”



第二实验小学

近日,南安第二实验小学40名小记者来到位于码头的锦煌家庭农场,体验采摘柑橘的乐趣。穿行于“橘海”间,大家相互提问和学习,不忘用童真的话语和嬉笑记录下这次妙趣横生的“橘海之旅”。

陈丽红 文/图

## 收获果实,收获成功

小记者 黄嘉媛 指导老师 林小峰

沿着弯弯曲曲的山路,我们来到了码头的锦煌家庭农场。踏进园中,一阵清幽的香甜钻入我的鼻孔,久久不散。只见漫山遍野的果树上结满了沉甸甸的芦柑,在烟雾的笼罩下,放眼望去,仿如一幅水墨画,美丽极了!

来到芦柑树下,墨绿色的枝条上结满了黄澄澄的果子,有的像调皮的孩子,在风中摇曳;有的像害羞的小姑娘,躲在树叶后面。微风一吹,一缕缕清香扑鼻而来,让人忍不住想尝一口。只见,一个个嫩黄色的芦柑争先恐后地在绿叶中挣扎着,露出圆溜溜的小脑袋,争着抢着招呼我们“快来呀!”这时,同学们都激动不已,连忙开始采摘。

当然,我也不甘落后。我走到了一颗芦柑树旁,在一个不起眼的角落里,看到了一个又大又饱满的芦柑。我拿起剪刀,只听“咔嚓”一声,一个圆滚滚的“小胖墩”就落了下来,掉进了篮子里。这是我第一次摘芦柑,看着篮子里自己亲手摘下的芦柑,成功的喜悦涌上了心头。就这样,一个、两个、三个……渐渐地,篮子里装满了芦柑。提着沉甸甸的芦柑,我的脑中不禁浮现出妈妈常说的那句话“成功是靠自己的辛勤努力换来的果实,只要认真对待每一件事,成功一定会属于我们!”我提着篮子凯旋归队,看着同



明志小学

## 走进救援中心

小记者 康智祥 指导老师 黄忠育

就在今天,老师带着我们来到了泉州市雷霆救援中心参观学习。我们到那里集合后,雷霆救援中心傅队长就打开了电视,播放了一段影片。通过影片,我深深地被救援队员的精神所打动,救援队员们舍小家为大家,一心拯救人民生命财产的奉献精神,让我们深刻领悟到为人民服务的强烈责任感和使命感。

接着,在傅队长带领下,我们参观救生服、救生圈等救援工具,了解了头盔、救援无人机、呼救器、救援绳索的用途。

最后,我们欣赏了一场精彩的驯犬表演。起立、坐下、卧倒……在驯犬师的指令下,狗狗们娴熟地执行着每一个动作,完美的默契度让小记者们欢呼声一浪接一浪。

通过这次活动,我们更加直观地了解到雷霆救援人员的艰辛和责任,在今后的生活中我要向救援队的叔叔阿姨学习,做一个崇善、向善、学善、行善的人,一起集聚爱心力量。

## 救援队

小记者 吴懿佳 指导老师 黄忠育

今天,是我第一次以小记者的身份去采访,我怀着激动又好奇的心来到了目的地——泉州市雷霆救援中心。

一进门,我们不但看到了不同类型的救援工具和设备,还看到了大量的证书和奖杯,这些不只是雷霆救援队进行救援成绩的见证,更是对他们救援成绩的肯定与鼓励。我们小记者有序地排好队伍。丽丽

## 成长的种子

第一实验小学 黄语歆 指导老师 林凤凰

我本向阳而生,只要让信念与梦想齐飞,目标与努力一致,心中的种子定能茁壮成长。

——题记

我心中有一粒种子,向阳而生,经历风雨,生生不息。

我渴望有一天潇洒骑自行车,去欣赏心中喜欢的风景。好不容易到了12岁,爸爸答应让我学骑自行车。从此,我的心中便萌生一粒挑战的种子。

当我坐上车座,手扶车把时,既害怕又惊喜。我害怕自己摔倒受伤,又期待成功后的喜悦。我不断为自己鼓励,当我左脚用力一蹬,右脚踩住向上的踏板,没等两脚使劲踩,“咣当”一声,车仰人翻,身子被压,动弹不得。泪水顺着脸颊滑落到嘴里,是苦的,是痛的。

和着车轮子的转动声,我的啜泣声在院子里飘荡。“加油,语歆!稳住车把,保持平衡,腰板挺直,目视前方……”爸爸鼓励的话语再次在耳边回响。

此时,那粒叫挑战的种子在心中发芽了。我擦干眼泪,艰难地扶起自行车,掸去身上的灰尘,重新上车。为了心中的信念,为了心中的风景,我一次次咬牙坚持,一次次狼狈摔倒,我坚信:“只要意志向阳而生,困难定会止步不前。”时已深秋,午后的阳光暖暖的,洒在自行车上,也洒在我心中的那一粒种子上。

功夫不负有心人。我终于能够平稳骑行十几米。“革命还未成功。小心,注意,总结,提高!”爸爸的指导言简意赅。我又小心翼翼地练习了20多分钟,之前调皮的自行车此刻也变得乖巧。我让它往东,它不敢往西……那一刻,我心中涌起成功的喜悦。那粒种子沐浴在阳光下,发出了灿烂、金色的光芒!